

10月8日 常年期第廿七週星期六（雙數年）

路 11:27-28

耶穌說話的時候，人群中，有一個婦人高聲向他說：「懷過你的胎，及你所吮吸過的乳房，是有福的！」耶穌卻說：「可是，那聽天主的話而遵行的人，更是有福的！」——上主的話。

## 反省

人群中有人高聲讚美瑪利亞，耶穌肉身的母親。耶穌意味深長的回應，卻帶出屬靈關係的重要性。祂願意我們注意，導引我們因聽從和遵行天主的話，而發展屬靈的奧妙關係。如果我們跟隨耶穌和實踐祂的教訓，一樣可以成為有福的人。

無疑，聖母值得稱為有福，因為她成了耶穌肉體的母親（「懷過你的胎，及你所吮吸過的乳房，是有福的」），但是她也在天使報喜時，已接受了天主的話，因為她相信，服從天主，而且因為她「保存」此話並「在她心中反覆思索」，並且她一生實踐天主的話。可以說，身為母親的瑪利亞，早在召叫宗徒和別人之前，成了耶穌基督的第一個「門徒」。

「看！上主的婢女，願照你的話成就於我罷！」（路 1:38）瑪利亞用這句說話回應天主，改變了自己的一生，憑着信德迎接往後充滿疑惑、困難和痛苦的生活，但她從來沒有憂慮，反而空虛自己讓天主在她身上工作，因為她知道天主與她同在。瑪利亞真是一個「聽了天主的話而遵行」的人，是所有基督徒的模範。

## 實踐

聖母瑪利亞雖然是救主的母親，但從來沒有因為這個身份而自高自大，反之繼續以謙遜、以平凡的生活陪伴耶穌的救世工程，當她感到疑惑時，總是「默存心中，反覆思想」，憑信德面對一切。因著瑪利亞的自謙自卑、空虛自己，成就了她的偉大，讓天主的聖意在她身上成全，成為我們信德的楷模，讓後世恭敬和效法！

## 是日金句

「願尋求上主的人，樂滿心中」（詠 105:3）

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=6wm8lYgmosl>